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11. 파동의 진행과 굴절_2.파동의 굴절(1) 유제(109p) 교체 문항 비고

다음은 빛의 성질을 알아보는 실험이다.

[실험 과정]

(가) 반원 Ⅰ, Ⅱ로 구성된 원이 그려진 종이면의 Ⅰ에 반원형 유리 A를 올려놓는다.
(나) 레이저 빛이 점 p에서 유리면에 수직으로 입사하도록 한다.
(다) 그림과 같이 빛이 진행하는 경로를 종이면에 그린다.
(라) p와 축 사이의 거리 , 빛의 경로가 Ⅱ의 호와 만나는 점과 축 

사이의 거리 를 측정한다.

(마) (가)에서 Ⅰ의 A를 반원형 유리 B로 바꾸고, (나)∼(라)를 반복한다.
(바) (마)에서 Ⅱ에 A를 올려놓고, (나)∼(라)를 반복한다.

[실험 결과]

과정 Ⅰ Ⅱ (cm) (cm)
(라) A 공기 3.0 4.5
(마) B 공기 3.0 5.1
(바) B A 3.0 ㉠

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고르시오.

| 보 기 |

ㄱ. ㉠ 이다.

ㄴ. 레이저 빛의 속력은 A에서가 B에서보다 크다.

ㄷ. 임계각은 레이저 빛이 A에서 공기로 진행할 때가 B에서 공기로 진행할 때보다 크다.

답: ㄴ, ㄷ

정답풀이  ㄴ. A의 굴절률은 B의 굴절률보다 작고, 빛은 굴절률이 작은 매질에서 속력이 더 

크므로 레이저 빛의 속력은 A에서가 B에서보다 크다.

ㄷ. 임계각은 두 매질의 상대 굴절률이 클수록 작다. 공기에 대한 A의 굴절률은 공기에 대한 

B의 굴절률보다 작으므로 임계각은 레이저 빛이 A에서 공기로 진행할 때가 B에서 공기로 진

행할 때보다 크다.
오답풀이  ㄱ. (라)와 (마)의 실험 결과를 통해 A와 B의 굴절률은 공기의 굴절률보다 크고, B

의 굴절률은 A의 굴절률보다 크다. 공기에 대한 B의 상대 굴절률은 A에 대한 B의 상대 굴

절률보다 크므로 ㉠은 5.1보다 작다.

문항 교체
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